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OBRA: REFORMA DO ESTÁDIO MUNICIPAL RAIMUNDO VIEIRA FILHO 

LOCAL: RUA TEIXEIRA PINTO - ITAPAJÉ/CE. 
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OBJETIVO 

Estabelecer os requisitos, condicées e diretrizes técnicas e administrativas 

necessarias, contidas neste memorial, na planilha orcamentéria e no conjunto de pranchas, 

visando & Reforma do Estadio de Futebol Raimundo Vieira Filho, localizado no Municipio de 

ltapajé - CE. 

Figura 1: Localização da area de implantagéo 

Fonte: Google Earth, 2024 

Notas importantes: 

Atentar para a execugéo das instalagdes durante a execução das diversas etapas, 

uma vez que a execugdo das instalagdes de uma determinada etapa podera influenciar 

diretamente as instalagdes das etapas posteriores e vice-versa. Os servigos não aprovados, 

ou que se apresentarem defeituosos em sua execug&o, serdo demolidos e reconstruidos por 

conta exclusiva do CONTRATADO. Os materiais que não satisfizerem as especificagdes, ou 

forem julgados inadequados, serão removidos do canteiro de servico dentro de quarenta e 

oito horas a contar da determinagéo do Fiscal da obra. 
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REFERENCIAS 

documentos: 

* Projeto de Arquitetdnico, com suas repetitivas pranchas; 

* Projeto Elétrico; 

* Planilha Orgamentaria; 

* Cronograma fisico-financeiro; 

- BDI; 

* Leis Sociais. 

Os servigos deverão ser executados de acordo com a presente especificação, sendo 

que qualquer solicitição de modificacdo devera ser encaminhada, por escrito e 

fundamentada, ao Fiscal de Obras de Itapajé/CE, para andlise dela. 

A Contratada fornecera aos funcionarios todos os equipamentos de proteção 

individual exigidos pela NR 6 - Equipamentos de Protecdo Individual (EPI), tais como: 

capacetes e óculos especiais de seguranca, protetores faciais, luvas e mangas de protegéo, 

botas de borracha e cintos de seguranca, de conformidade com a natureza dos servigos e 

obras em execugéo. 

Estas Especificagdes tém por objetivo estabelecer as condições técnicas (normas e 

especificagdes para materiais e servicos) que presidirdo o desenvolvimento da Reforma da 

Praga Matriz, localizada na sede no municipio de Itapajé/CE. 

A relação dos servigos listados neste documento visa à reforma do estadio municipal 

de Iltapajé/CE, para atender a demanda da localidade, bem como fomentar o esporte de 

acordo com dados do departamento de esportes do municipio. 

Os materiais, equipamentos e procedimentos empregados nos servigos deverao estar 

de acordo com as normas técnicas da ABNT, bem como deveréo ser atendidas as medidas 

de controle e sistemas preventivos de seguranga nos processos, nas condições e no meio 

ambiente de trabalho da construgéo e ou reforma, conforme NR 18 - Condições e Meio 

Ambiente de Trabalho na Industria da Construgdo e NR 6 - Equipamentos de Proteção 

Individual. 
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CONTRATOS - DISPOSIÇÃO CONTRATUAIS 

As disposições referentes a pagamento, paralisação da obra, prazos, reajustamentos, 

multas e sanções, recebimento ou rejeição de serviços, responsabilidades por danos a 

terceiros e, de modo geral, as relações entre a Prefeitura Municipal de Itapajé/CE e a 

empreiteira, acham-se consubstanciadas no Edital de Licitação, no contrato e nos dispositivos 

legais concernentes a matéria. Estas especificagdes, os projetos e o orgamento da empreiteira 

fazem parte integrante do contrato, valendo como se nele estivessem transcritos, devendo 

esta circunstancia constar do Edital de Licitagéo. 

PROJETOS 

A execucdo das obras devera obedecer à integral e rigorosamente aos projetos, 

especificagdes e detalhes que serdo fornecidos ao construtor, com todas as caracteristicas 

necessarias a perfeita execução dos servigos. 

Compete a empreiteira fazer minucioso estudo, verificagéo e comparagéo de todos os 

desenhos dos projetos arquitetdnico, estrutural, de instalagdes, das especificagoes e demais 

documentos integrantes da documentagao técnica fornecida pelo proprietario para execugéo 

da obra. 

Dos resultados desta verificagdo preliminar devera a empreiteira dar imediata 

comunicagéo escrita ao proprietario, apontando discrepancias, omissdes ou erros que tenha 

observado, inclusive sobre qualquer transgresséo as normas técnicas, regulamentos ou leis 

em vigor, de forma a serem sanados os erros, omissdes ou discrepancias que possam trazer 

embaraco ao perfeito desenvolvimento das obras. 

Toda e qualquer divergéncias que ocorrer entre o projeto e orgamento, esta devera ser 

prontamente informada a fiscalizagéo, que orientara a melhor forma de resolucéo e ajuste, 

onde ocorrera anotagéo no diario de obra e demais procedimentos que se fagam necessarios. 

NORMAS 

Fazem parte integrante destas Especificagdes, independentemente de transcrigéo, 

todas as normas (NBRs) da Associagéo Brasileira de Normas Técnicas (ABNT), bem como 

outras citadas no texto, que tenham relação com os servigos objeto do contrato. 
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ASSISTÊNCIA TÉCNICA E ADMINISTRATIVA RS 

A empreiteira se obriga a, sob as responsabilidades legais vigentes, prestar toda a 

assisténcia técnica e administrativa necessaria a imprimir andamento conveniente as obras e 

serviços. 

A responsabilidade técnica da obra será de profissional pertencente ao quadro de 

pessoal da empresa, devidamente habilitado e registrado no CREA. 

MATERIAIS, MÃO DE OBRA E EQUIPAMENTOS 

Para as obras e serviços contratados, caberá à empreiteira fornecer e conservar o 

equipamento mecânico e o ferramental necessários e arregimentar mão de obra idônea, de 

modo a reunir permanentemente em serviço uma equipe homogênea e suficiente de 

operários, mestres e encarregados que assegurem progresso satisfatório às obras. Serão 

ainda de responsabilidade da empreiteira o fornecimento dos materiais necessarios, todos de 

primeira qualidade e em quantidade suficiente para concluséo das obras no prazo fixado em 

contrato. O construtor só podera usar qualquer material depois de submeté-lo ao exame e 

aprovacéo da fiscalizagdo, a quem caberá impugnar seu emprego, quando estiver em 

desacordo com as especificagdes e projetos. O emprego de qualquer marca de material não 

especificado e considerado como “similar” só se fard mediante solicitacdo por escrito do 

construtor e autorizagéo também por escrito da fiscalizagéo. 

Se circunstancias ou condições locais tornarem aconselhavel a substituicéo de alguns 

dos materiais especificados por outros equivalentes, esta substituicdo poderá efetuar-se 

desde que haja expressado autorizagdo, por escrito, da fiscalizagéo, para cada caso 

particular. 

Obriga-se o construtor a retirar do recinto das obras quaisquer materiais porventura 

impugnados pela fiscalizagéo, dentro de um prazo não superior a 72 (setenta e duas horas) a 

contar da notificagéo. 

Serão colocadas na obra pelo construtor as “placas da obra”, com dimensées, detalhes 

e letreiros fornecidos pela Prefeitura (dimensão 4,00m x 3,00m). Além desta, serão colocadas 

placas em observancia as exigéncias do CREA-CE, indicando nomes e atribuicbes dos 

responsaveis técnicos pela obra e pelos projetos. É vedada a afixacéo de placas de anúncios, 

emblemas ou propagandas. 

Serão de responsabilidade do construtor os servigos de vigilancia da obra, até que seja 

efetuado o recebimento provisério dela. 
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FISCALIZAÇÃO 

A Prefeitura manterá nas obras engenheiros e prepostos seus convenientes 

credenciados junto ao construtor e sempre adiante designados por fiscalização, com 

autoridade para exercer, em nome da Prefeitura, toda e qualquer ação de orientação geral, 

controle e fiscalização das obras e serviços de construção. As relações mútuas entre a 

Prefeitura e cada contratado serão mantidas por intermédio da fiscalização. A empreiteira é 

obrigada a facilitar meticulosa fiscalização dos materiais e execução das obras e serviços 

contratados, facultando a fiscalizag&o o acesso a todas as partes das obras. 

Obriga-se, ainda, a facilitar a vistoria de materiais em depdsitos ou quaisquer 

dependéncias onde se encontrem. 

Qualquer reclamagao da fiscalização sobre defeito essencial em serviço executado ou 

material posto na obra sera feita ao construtor pelo fiscal através de notificagéo feita no livro 

de ocorréncias da obra. 

Caso as exigéncias contidas na notificagédo não sejam atendidas num prazo de 72 

(setenta e duas horas), fica assegurado a fiscalização o direito de ordenar a suspenséo das 

obras e servigos, sem prejuizo das penalidades cabiveis ao construtor e sem que este tenha 

direito a qualquer indenizagéo. 

O construtor é obrigado a retirar da obra, imediatamente após recebimento de 

notificagéo da fiscalizagéo, qualquer empregado, operario ou subordinado seu que, conforme 

disposto na citada notificação, tenha demonstrado conduta nociva ou incapacidade técnica. 

A fiscalizagéo e a construtora deverdo promover e estabelecer o entrosamento dos 

diferentes servicos quando houver mais de uma firma contratada na mesma obra, de modo a 

proporcionar andamento harmonioso da obra em seu conjunto. Em casos complicados a 

fiscalização terá poderes para decidir as questões, de forma definitiva e sem apelação. 

Todas as ordens de servigos e comunicagdes da fiscalizagdo à empreiteira serdo 

transmitidas por escrito e só assim produzirão seus efeitos. Com este fim o construtor mantera 

na obra um livro de ocorréncias, no qual a fiscalização fará anotação de tudo o que estiver 

relacionado com a execução dos servigos contratados tais como alterações, dias de chuva, 

servicos extraordinarios, reclamagées e notificagées de reparos, datas de concretagem e 

retiradas de forma e/ou escoramentos e demais elementos técnicos ou administrativos de 

controle da obra. 

Após o recebimento provisério da obra, o livro de ocorréncias sera encerrado pela 

fiscalização e pela empreiteira e entregue a Prefeitura. 
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Os serviços serão iniciados dentro de no máximo (05 cinco) dias a contar da datade — » 

assinatura do contrato. 

PRAZO 

O prazo para execução dos serviços será o que constar no contrato, de acordo com o 

estipulado nas instruções da Licitação. 

SERVIÇOS EXTRAORDINÁRIOS 

Possíveis acréscimos de serviços a serem executados, deverão ser de prévio 

conhecimento e aprovação por escrito da fiscalização. 

Os preços destes serviços serão os mesmos da proposta de preços do Construtor. 

Quando não constarem do orçamento original, serão pagos pelos preços vigentes à época de 

sua execução conforme tabela do SEINFRA vigente. 

SERVIÇOS SUPRIMIDOS 

Os eventuais decréscimos de serviços, cuja não execução seja determinada pela 

Fiscalização, terão seus preços deduzidos do orçamento inicial pelo mesmo valor ali 

estipulado. 

TÉRMINO E RECEBIMENTO 

Quando as obras ficarem concluídas, de acordo com o contrato, será lavrado um 

Termo de Recebimento Provisório delas. Este Termo será elaborado em três vias de igual 

teor, assinada pela comissão de recebimento designada pela Prefeitura devendo a terceira 

via ser entregue ao construtor. 

O Termo de Recebimento definitivo das obras e serviços contratados será lavrado 90 

(noventa) dias após o recebimento provisório, desde que tenham sido atendidas todas as 

reclamações da fiscalização referentes a defeitos e imperfeições que venham a ser verificadas 

em qualquer elemento das obras e serviços executados. 

À época do recebimento definitivo deverão estar solucionadas todas as reclamações 

porventura feitas quanto à falta de pagamento de operários, fornecedores de material e 

prestadores de serviços empregados na edificação, inclusive no que disser respeito à 
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Previdéncia Social, CREA, FGTS, Imposto sobre Servigos, Imposto Sindical e PIS, bem como 

outras por acaso vigentes na época. 

O Termo de Recebimento definitivo sera lavrado em trés vias de igual teor, assinada 

pela comisséo de recebimento designada pela Prefeitura devendo a terceira via ser entregue 

ao construtor. 

O prazo de responsabilidade civil pela execução e solidez da obra a que se refere o 

artigo 1245 do Código Civil Brasileiro (5 anos), sera contado a partir da data do Termo de 

Recebimento definitivo. 

SEGURANGA NO TRABALHO 

NORMAS 

Deverdo ser obedecidas todas as recomendagdes, com relagdo a seguranca do 

trabalho, 

Devera ser dada particular ateng&o ao cumprimento das exigéncias de protecéo as 

partes moveis dos equipamentos e de se evitar que as ferramentas manuais sejam 

abandonadas sobre as passagens, escadas, andaimes e superficies de trabalho, bem como 

para o que diz respeito à proibição de ligação de mais de uma ferramenta elétrica na mesma 

tomada de corrente. 

As medidas de proteção aos empregados e a terceiros durante a construção, 

obedecerao ao disposto nas “NORMAS DE SEGURANÇA DE TRABALHO NAS ATIVIDADES 

DA CONSTRUGAO CIVIL", em especial a NR 18 — Condigdes e Meio Ambiente de Trabalho 

na Industria da Construgéo. 

LICENCAS E FRANQUIAS 

O construtor é obrigado a obter todas as licengas, aprovações e franquias necessarias 

aos servigos que contratar, pagando os emolumentos prescritos por lei e observando as leis, 

regulamentos e posturas referentes a obra e a seguranga publica, bem como atender ao 

pagamento de seguro de pessoal, despesas decorrentes das leis trabalhistas e impostos, de 

consumo de agua e energia e tudo o mais que diga respeito as obras e servigos contratados. 

Obriga-se, ainda, ao cumprimento de quaisquer formalidades e ao pagamento de 

multas porventura impostas pelas autoridades, mesmo daquelas que, por forga de dispositivos 

legais, sejam atribuidas ao proprietario. 
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A observância de leis, regulamentos e posturas a que se refere este item abrange 

também as exigências do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia (CREA) e, 

Arquitetura (CAU), especialmente no que se refere à colocação de placas contendo os nomes 

dos profissionais responsáveis pelos projetos e pela execução das obras. 

Os comprovantes dos pagamentos mencionados neste item LICENÇAS E 

FRANQUIAS deverão ser exibidos à fiscalização mensalmente e por ocasião da emissão da 

última fatura, sob pena de serem as faturas retidas até o cumprimento desta obrigação. 

DISCREPÂNCIA E INTERPRETAÇÕES 

Para efeito de interpretação entre os documentos contratuais, fica estabelecido que: 

Em caso de divergéncia entre a presente Especificação e o Contrato de Serviços, prevalecera 

este último. 

Em caso de dúvidas quanto a interpretagéo desta Especificagéo ou dos desenhos dos 

projetos, as dúvidas serão dirimidas pela fiscalizagdo. Em caso de divergéncia entre as cotas 

dos desenhos dos projetos e as dimensdes medidas em escala, prevalecerão as primeiras. 

RECURSOS E ARBITRAGEM 

De qualquer decisão da fiscalizagéo sobre assuntos não previstos, nas especificacées 

inerentes a cada obra ou no Contrato para execução dos servicos, cabera recurso à Secretaria 

de infraestrutura desta Prefeitura, para a qual devera apelar a empreiteira todas as vezes que 

se julgue prejudicada. 

REFORMA DOS ESPAGCOS EXISTENTES 

1. SERVICOS PRELIMINARES 

PLACA PADRAO DE OBRA 

A placa de obra sera confeccionada em chapa galvanizada fixada com estrutura de 

madeira. Tera area de 12,00 m?, com altura de 3,00 m e largura de 6,00m, e devera ser afixada 

em local visivel, preferencialmente no acesso principal do empreendimento ou voltadas para 

a via que favorega a melhor visualizagéo. Deverá ser mantida em bom estado de conservagéo, 

inclusive quanto à integridade do padréo das cores, durante todo o periodo de execugéo das 

obras. 

LOCAGAO DE OBRAS 

A locação da obra sera através de gabarito de tabuas corridas pontaletadas a cada 
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1,50 metros, devidamente esquadrejado e nivelado. A locação dos eixos será executada 

através de topografia. A obra devera ser locada seguindo a planta de locação do projeto 

estrutural, tanto em nivel como em distancias. 

Após proceder a locação da obra, estando marcados os diferentes alinhamentos e 

pontos de nivel, devera ser feito a competente comunicagdo à fiscalizagéo, as quais 

proceder&o as verificagbes e aferições que julgar oportunas. 

DEMOLIGAO E RETIRADAS 

A execução de servicos de Demolição devera atender as especificagdes da NBR 5682, 

NR 18 e demais normas e praticas complementares. Serdo de responsabilidade do 

proprietario e responsavel técnico todos os materiais, equipamentos e mao-de-obra 

necessarios para a perfeita execugéo dos servigos acima discriminados. 

Método da demolição: Manual, mecanica ou mista. 

Protegdes das Obras confrontantes: será de inteira responsabilidade da empresa a 

protecdo dos transeuntes, devendo atentar para aviso prévio a fiscalizagdo qualquer 

interferéncia que impeca o trânsito no entorno da respectiva obra. 

2. ESTRUTURAS 

Os painéis de alvenaria do prédio serdo erguidos em bloco ceramico furado, nas 

dimensões nominais de 09x19x19 cm, com argamassa mista de cal hidratada espessura de 

20 cm. Classe 10 (resisténcia minima & compress&o na area bruta igual a 1,0 MPa), 

recomendando-se o uso de argamassa no trago1:2:8 (cimento: cal hidratada: areia sem 

peneirar), com juntas de 12 mm de espessura, obtendo-se ao final, parede com 9 cm de 

espessura (desconsiderando futuros revestimentos). 

3. PISOS 

PISO INTERTRAVADO 

Sera executado piso intertravado em dois modelos e cores, conforme projeto 

arquitetdnico, com espessura de 4 (quatro) cm e 6 (seis) cm, assentados sobre o colchão de 

areia média e pó de pedra. Os blocos serão assentados em linhas perpendiculares ao eixo da 

pista, obedecendo as cotas e abaulamento do projeto. As juntas de cada fiada dos blocos 

deverão ser alternadas com relagéo as duas fiadas vizinhas de tal modo que cada junta fique 

em frente ao bloco, no seu tergo médio. 
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PISO PODO TÁTIL EXTERNO 

Para obedecer às leis de acessibilidade será utilizado piso podo tátil direcional que 

deverá ser executado em conforme a Lei Complementar Nº 103/10 de 23 de agosto de 2010 

e à norma ABNT NBR 9050:2004. Para o assentamento serão utilizadas placas de 3 (três) cm 

de espessura de piso podo tátil e serão colocadas conforme projeto arquitetônico e 

assentadas com argamassa. 

MEIO-FIO DE CONCRETO PRÉ-MOLDADO 

Meio-fio tem como objetivo conduzir as águas pluviais até as caixas coletoras, de 

maneira que evite o acúmulo na pista de rolamento e o transbordo para o passeio público. Os 

meios fios serão do tipo pré-moldado, assentados sobre base firme e rejuntados. 

Os serviços resumem-se em: 

1) Instalação dos meios fios de concreto com as dimensões descritas em projeto, à 

escavação das valas com as declividades e profundidades necessárias, respeitando 

a profundidade das valas para poder atender o recobrimento e a altura do espelho 

em relação passeio/pista. 

2) A lnstalação do meio fio nos locais especificados em projeto. 

3) Deverá apresentar regularização, rejuntamento e limpeza, bem como acabamento 

liso e perfeito, com arredondamento da borda, a fim de não apresentar canto vivo, 

nas áreas destinadas a confrontar com as vias. 

4) Nos locais onde for previsto a implantação de acesso para deficientes fisicos, deve- 

se proceder ao rebaixo do meio fio, conforme especificado no projeto em anexo. Os 

parâmetros, materiais e tolerâncias de aceitabilidade para este serviço seguem a 

especificação DAER-ES-D 04/91. Os meios fios serão medidos em m lineares 

executados no local. 
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4. REVESTIMENTOS 

Após a limpeza, as superficies a revestir receberdo chapisco: camada irregular e 

descontinua de argamassa de cimento e areia grossa. Os revestimentos deveréo apresentar 

parametros perfeitamente desempenados, aprumados, nivelados e com as arestas vivas. 

Chapisco aplicado em alvenarias e estruturas de concreto internas, com colher de 

pedreiro, ¢/ argamassa de trago 1:3 (cimento e areia). Execução: Umedecer a base para evitar 

ressecamento da argamassa; Com a argamassa preparada conforme especificado pelo 

projetista, aplicar com colher de pedreiro vigorosamente, formando uma camada uniforme de 

espessura de 5 mm. 

Embogo para recebimento de ceramica, em argamassa trago 1:3, aplicado 

manualmente em faces externas de paredes, para ambiente com área entre 1m? e 5m2, 

espessura de 20mm, com execução de taliscas Execução: Taliscamento da base e Execução 

das mestras. Langamento da argamassa com colher de pedreiro. Compressão da camada 

com o dorso da colher de pedreiro. Sarrafeamento da camada com a régua metalica, seguindo 

as mestras executadas, retirando-se o excesso. Acabamento superficial: desempenamento 

com desempenadeira de madeira. A espessura da camada de assentamento sera de 2,5cm 

no maximo. A colocagéo da ceramica será feita de modo a deixar as juntas perfeitamente 

alinhadas, com espessura minima e tomadas a cimento cola aplicados de acordo com as 

instruções do fabricante. 

Reboco com argamassa de cimento e areia peneirada, trago 1:4 Camada de 

argamassa aplicada sobre o chapisco de aderéncia limpo e abundantemente molhado. 

Escolher dentre as argamassas especificadas acima a que convier a superficie a ser 
S 
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rebocada. Antes da execugéo dos rebocos seréo colocados todos os marcos e peitoris. Os 

alisares e rodapés seréo colocados posteriormente. A espessura total dos rebocos não deve 

ser maior que 2 cm. 

Revestimento ceramico Ceramica esmaltada com argamassa pré-fabricada acima de 

10x10cm (100cm?) para parede, onde apresentar reboco sera executado picoteamento para 

assentamento do revestimento ceramico. 

Rejuntamento com argamassa pré-fabricada, junta entre 2mm e 6mm em ceramica, 

acima de 10x10 cm (100 cm?). 

5. URBANISMO E PAISAGISMO 

BANCO DE MADEIRA COM APOIO EM CONCRETO 

Os bancos serão instalados nos locais indicados em planta baixa. Os apoios serão em 

concreto armado, assentos em tabuas de madeira de lei, com espessura minima de 

60x60x20cm, encostos em tabuas de madeira de lei fixados em ago galvanizado e seguirão 

as dimensdes indicadas em projeto de detalhes. Sobre a estrutura de concreto sera assentado 

madeira tratada com espessura média de 5 cm e largura de 20 cm, aparelhada e envernizada. 

GRAMA 

Para o plantio seré usado fertilizante NPK - 10:10:10, calcario dolomitico A, fertilizante 

organico composto, classe A. 

Não é recomendavel descarregar o caminh&o de grama, jogando-as diretamente no 

chão, pois o impacto com o solo faz com que os tapetes de grama se quebrem causando 

grandes prejuizos. 
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Não se deve descarregar a grama, em um ponto muito distante do local de plantio, 

pois isso faz com que o plantador tenha que pegar várias vezes no mesmo tapete de grama, 

aumentando assim, as chances de quebrá-los. 

Não é recomendável descarregar todo o conteúdo da carga do caminhão, em um só 

lugar em razão de que, quando a grama está muito amontoada, torna-se muito difícil à retirada 

dos tapetes. O manuseio excessivo dos tapetes de grama, também podem causar muitas 

quebras deles. 

Para realizar um plantio de grama de forma correta e sem perdas, é preciso adotar 

alguns critérios técnicos. - Deve-se após o nivelamento do terreno, executar cobertura com 

camada de terra vegetal sobre toda a área que receberá grama. Esta técnica, ajuda na 

retenção de umidade, e agiliza o processo de brotação e “pegamento” da grama. 

Deve-se posicionar vários tapetes de grama, um ao lado do outro, em filas; sempre 

alinhando-os de modo que fiquem bem uniformes. 

Os tapetes que se quebrarem e, também as rebarbas de grama (pequenas mudas 

fragmentadas de grama batatais), deverão ser separados para uma posterior utilização na 

fase de acabamento. - Após concluído toda à etapa de posicionamento dos tapetes de grama 

ao longo da área de plantio; inicia-se então, a fase de acabamento. 

Nesta etapa, o plantador deve utilizar todos os tapetes de grama quebrados e também 

as (rebarbas de grama) que foram separados anteriormente para preencher e rejuntar, todos 

Os recortes e espaços pequenos que se formaram ao longo da área de plantio na etapa 

anterior. 

A terra, deve ser de boa qualidade e, (livre de ervas daninhas). Deve-se irrigar a grama 

todos os dias, por aproximadamente de um mês. 

ÁRVORES ORNAMENTAIS 

Nas superfícies onde receberá, o terreno terá que ser coberto com uma camada de 

terra própria para plantio e receber em média de 100 a 400 g de calcário dolomítico por m?, 

ser incorporado ao substrato. Para um bom resultado no desenvolvimento das plantas é 

substancial o uso de adubo orgânico. 

ÁRVORE COM TUTOR E GRADE 

A terra natural retirada dessas cavas será substituída por terra adubada, o plantio será 

procedido com cutela para evitar danos as mudas. Após a colocação da muda na cava e no 

seu enchimento, comprime-se a terra adubada com soquetes de madeira. Com a muda 
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devidamente plantada fixa o tutor e em seguida adiciona a grade de proteção em madeira 

devidamente pintada. 

LIXEIRA EM FIBRA DE VIDRO 

Lixeira em fibra de vidro, capacidade 40 litros, colorida. Para coleta seletiva, metal, 

plastico, papel e vidro. 

6. PINTURA 

Para execução das Pinturas internas e externas deverdo ser consideradas as 

seguintes especificagdes. Todas as superficies a pintar deverao estar secas e deveréo ter 

sido objeto de exame minucioso, limpeza e retoques que as preparem para o recebimento do 

tipo de pintura previsto. 

Deverao ser observadas as prescrições dos fabricantes para o aparelhamento das 

superficies, preparo e aplicação das tintas, sendo vedada a utilização de quaisquer sustancias 

em desacordo com aquelas especificadas. 

Deverdo ser evitados escorrimentos e salpicos nas superficies não destinadas a 

pintura; os salpicos que não puderem ser evitados deverao ser removidos enquanto a pintura 

estiver fresca, empregando-se removedor adequado. Toda pintura será executada em tantas 

dema&os quanto forem necessérias a um perfeito acabamento. 

Cada demão somente será aplicada quando a precedente estiver completamente 

seca. Igual cuidado devera ser tomado entre uma deméo de tinta e a massa, obedecendo-se 

um intervalo minimo de 24 horas após cada demão de massa. 

Toda vez que uma superficie tiver sido lixada, devera ser cuidadosamente limpa com 

escova e pano para remover todo pó, antes da aplicagéo da deméo seguinte. 

Conforme padréo existente verniz naval, sendo as marcas de primeira linha de 

mercado ou indicadas e recomendadas pela Fiscalização. Lixar a superficie da madeira até 

ficar lisa e polida com lixas média e finas, granas 80, 100, 220, e 280, dependendo do estado 

da madeira. As superficies deverdo estar isentas de umidade, pó, gorduras, 6leos etc. Apos 

o lixamento proceder & limpeza com pano seco e aplicar verniz para madeira, com diluição de 

30%, e a terceira deméo pura ou com até 10% de diluição. Mexer bem o verniz antes e durante 

a aplicag&o, com uma ripa ou espatula limpa, para homogeneizar bem a mistura. No caso de 

repinturas, proceder à limpeza, conforme recomendações já descritas e outras pertinentes, 
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lixar para retirada do brilho e proceder à pintura em duas ou mais demaos até atingir cobertura 

e acabamento perfeitos 

Caiação de meio fio Consiste na execugéo de uma pintura com tinta a base de “CAL” 

sobre o meio fio, com no minimo 2 demé&os ou até o perfeito cobrimento. A pintura do meio fio 

devera ser executada por meio manual e por pessoal habilitado. Os servigos de pintura serão 

medidos por m linear assentado meio fio. 

7. INSTALAGOES ELETRICAS 

Todos os materiais seguirdo rigorosamente o que for especificado no presente 

Memorial Descritivo. A não ser quando especificados em contrario, os materiais a empregar 

serão todos “de primeira qualidade” e obedecerdo as condigdes da ABNT. Na ocorréncia de 

comprovada impossibilidade de adquirir o material especificado, deverá ser solicitada 

substituicdo por escrito, com a aprovagdo dos autoresffiscalizagdo do projeto de 

reforma/construcéo. A expresséo “de primeira qualidade”, quando citada, tem nas presentes 

especificagdes, o sentido que lhe é usualmente dado no comércio; indica, quando existirem 

diferentes gradagées de qualidade de um mesmo produto, a gradagéo de qualidade superior. 

Quando houver motivos ponderaveis para a substituição de um material especificado 

por outro, este pedido de substituição devera ser instruido com as razées determinantes para 

tal, orgamento comparativo e laudo de exame. Quanto às marcas dos materiais citados, 

quando n&o puderem ser as mesmas descritas, deveréo ser substituidas por similares da 

mesma qualidade e deverão ser aprovadas pela fiscalizagéo através de amostras. 

CONDUTORES 

Os condutores elétricos serdo dimensionados pelos critérios técnicos, conforme a 

ABNT NBR 5410: - Seção Minima (conforme ABNT NBR 5410 - Item 6.2.6). - Capacidade de 

Condução de Corrente (conforme ABNT NBR 5410 - Item 6.2.5). - Queda de Tensão 

(conforme ABNT NBR 5410 - Item 6.2.7). - Sobrecarga (conforme ABNT NBR 5410 - ltem 

5.3.4). - Curto-Circuito (conforme ABNT NBR 5410 - Item 5.3.5). - Proteção contrachoques 

elétricos (conforme ABNT NBR 5410 - Item 5.1.2.2.4). Deverdo ser empregados sempre 

condutores de cobre eletrolitico, sendo vedado o que utilizarem outros metais. Os condutores 

elétricos serão cabos flexiveis de cobre eletrolitico, de pureza igual ou superior a 99,99%. 

É vedada a utilização de condutores de aluminio. O menor condutor admitido para 

quaisquer usos na rede elétrica monofasica devera ser de 4,00 mm?, inclusive nas descidas 
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das luminárias e holofotes. Os condutores devem ser instalados em lances únicos, 

chicoteados e devidamente identificados por anilhas plásticas ao longo das bandejas, calhas 

ou perfilados, e no interior das caixas da rede de eletrodutos. Nos eletrodutos serão rígidos 

roscáveis em PVC antichama (atendendo a norma internacional IEC 614), na cor preta, com 

alta resistência mecânica. Deverá ter elevada resistência química e contra a corrosão. 

As conexões são usadas para emendar tubos, mudar sua direção (curvas) e prendê- 

los as caixas. Caso seja necessário, as emendas dos cabos serão feitas com conectores de 

pressão ou luvas de aperto ou compressão. As emendas, exceto quando feitas com luvas 

isoladas, deverão ser revestidas com fita de borracha moldavel até se obter uma superfície 

uniforme, sobre a qual serão aplicadas, em meia sobreposição, camadas de fita isolante 

adesiva. A espessura da reposição do isolamento deverá ser igual ou superior à camada 

isolante do condutor. Todo isolamento nas conexões de condutores deverá ser feito por meio 

de 2 (duas) camadas de fita, sendo a primeira em fita tipo auto fus&o e a segunda, externa, 

por fita isolante plastica. 

Os condutores deverdo ser identificados com o cédigo do circuito por meio de 

indicadores, firmemente presos a estes, em caixas de junção, chaves e onde mais se faça 

necessario. Também deverao ter cores de identificagio conforme a sua fungéo. Todos os 

condutores deverdo receber identificagdo com anilhas em ambas as extremidades com o 

numero do circuito, e a indicagéo do quadro de origem. 

O condutor neutro será sempre na cor azul claro, o condutor terra na cor verde, e o 

condutor fase nas cores vermelha, branco e preto e retorno na cor amarelo. Circuito de audio, 

radiofrequéncia e de computagéo deverão ser afastados de circuitos de forga, tendo em vista 

a ocorréncia de indução, de acordo com os padrées aplicaveis a cada classe de ruido. As 

extremidades dos condutores, nos cabos, não deverdo ser expostas a umidade do ar 

ambiente, exceto pelo espaco de tempo estritamente necessério à execugéo de emendas, 

jungdes ou terminais. 

Excetuando-se as instalagées em barra, aterramentos e condutores de protecéo, todos 

os condutores deverão ser isolados, perfeitamente dimensionados para suportar correntes 

nominais de funcionamento e de curto-circuito sem danos a isolagéo. 

CONDUTORES DE BAIXA TENSAO 750 V 

O condutor elétrico, com classe de tenséo de 750 V, tera fio de cobre eletrolitico, 

témpora mole, com encordoamento extraflexivel (classe 5). Sua isolação será composta de 

termopléstico em dupla camada de poliolefinico não halogenado (livres de halogénio que é 
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um agente oxidante sendo agressivo contra equipamentos e componentes eletrônicos e 

também prejudicial ao sistema respiratório humano). Tipo antichama, ou seja, não propagação 

e auto extinção do fogo com baixa emissão de fumaça, gases tóxicos e corrosivos. Seu nível 

de temperatura máxima é de 70ºC em serviço contínuo, 100ºC em sobrecarga e 160ºC em 

curto-circuito (ver anexo 03 - Tabela 35 ABNT NBR 5410). 

Quadro de cargas e o diagrama unifilar correspondente. O quadro será identificado 

como quadro de distribuição em corrente alternada, através de etiquetas autoadesivas. As 

etiquetas utilizadas serão etiquetas plásticas autoadesivas. A proteção em baixa tensão será 

feita através de disjuntores termomagnéticos, com tensão nominal de 1.000V para instalações 

em alvenaria. Na entrada de força dos Quadros de Distribuição, deverão ter as Fases e o 

Neutro protegidos por protetores contra surtos. Para instalações elétricas de baixa tensão de 

60 Hz com até 220V nominal a terra, devem utilizar-se dispositivos de proteção contra surtos: 

- Tipo não curto-circuitaste; - Tensão de operação contínua - nominal de 380 V para corrente 

trifásica e 220 V para 

O sistema elétrico será aterrado através de uma malha de cobre nu de 50 mm? e hastes 

de terra de 3/4 x 2,40m. A esta malha serão interligados através de cabos de cobre nu 50 

mm? todas as partes metálicas não energizadas e as barras de terra dos quadros de 

distribuição. Todas as ligações de aterramento deverão ser executadas com conectores 

apropriados (conexões aparentes) ou através de solda exotérmica (conexões embutidas no 

solo). Deverá haver no mínimo dois pontos de teste na malha, localizado em caixa de inspeção 

tipo solo com tampa reforçada. A resistência do aterramento do sistema elétrico deverá ser 

menor ou igual a 10 ohms. No caso de não se obter este patamar de resisténcia, pode-se 

aplicar betonita em volta dos cabos da malha e hastes. Não será aceito a aplicagéo de sal ou 

carvão vegetal. As malhas de aterramento que envolvem sistemas de forga (Quadros) 

deverão ser interligadas através de uma barra ou caixa de equalizagéo de potencial de terra 

com localizagéo definida nas pegas gréficas. 

A montagem elétrica devera ser executada de acordo com os desenhos do projeto, 

normas da concessionaria de energia elétrica e instruções dos fabricantes dos equipamentos. 

A construgéo civil e a montagem elétrica deveréo ser executadas de forma coordenada. Ela 

conteréd Quadros de Luz (QDL). Os Quadros serão alimentados através de rede de baixa 

tensão 220V da ENEL CEARA. A protecdo em baixa tensdo sera através de disjuntores 

termomagnéticos monofasicos, com condutores fase, neutro e terra. 

As luminárias, fotocélulas, arandelas, postes, obedecerdo as especificacbes e 

posicionamento previsto pela fiscalizagdo. Emendas de fios e cabos serão executadas com 

Rua S#o Francisco, 104, Centro, Itapajé/CE | CEP 62600-000 

Prefeitura Municipal de Itapajé | CNPJ: 07.683.956/0001-84 @ 

www.itapaje.ce.gov.br 



VIAÇÃO 

S P ITURA DF 

W ITAPAJE 

conectores apropriados e guarnecidas com fitas isolantes idealmente recomendadas para 

cada tipo de isolamento, não se admitindo fios desencapados. Nos postes será utilizado Cabo 

PP. Essas emendas só poderão ser feitas em caixas de passagem. 

8. SERVIÇOS FINAIS 

LIMPEZA FINAL 

Os materiais e equipamentos a serem utilizados na limpeza de obras atenderão às 

recomendações das Práticas de Construção. Os materiais serão cuidadosamente 

armazenados em local seco e adequado. Ao final de cada dia será procedida à limpeza geral 

da obra de modo a evitar o acúmulo de entulhos e materiais que possam prejudicar o bom 

andamento dos serviços. Os entulhos deverão ser acondicionados em recipientes apropriados 

que serão removidos da obra assim que estiverem cheios. 

Os serviços de limpeza deverão satisfazer os seguintes requisitos: 

* Será removido todo o entulho do terreno, sendo cuidadosamente limpos e varridos 

OS acessos. 

* Haverá particular cuidado em removerem-se quaisquer detritos, ou salpicos de 

argamassa endurecida, nas superfícies das alvenarias de pedra, dos azulejos e de 

outros materiais. 

* Todas as manchas e salpicos de tintas serão cuidadosamente removidos, dando-se 

especial atenção à perfeita execução dessa limpeza nos vidros e ferragens das 

esquadrias. estragos na pintura. 

NOVA ÁREA ESPORTIVA 

1. SERVICOS PRELIMINARES 

MOVIMENTO DE TERRA 

ESCAVAGOES EM VALAS E BLOCOS 

A escavagéo manual do solo de 1a.cat. prof. até 2,00 m serão executadas adotando- 

se todas as providéncias e cuidados necessarios a segurança dos operérios, garantia das 

propriedades vizinhas e integridade dos logradouros e redes publicas de agua, esgoto, 

energia e telefone. Serdo convenientemente isoladas, escoradas e esgotadas quando 

necessério e, caso tenham profundidade superior a 1,20 m, deverão ser taludadas ou 
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protegidas com dispositivos adequados de contencéo. O tipo de proteção (cortinas, arrimos 

ou escoras), será escolhido de acordo com a natureza do solo, de comum acordo entre o 

construtor e a FISCALIZAGAQ. 

A execução dos trabalhos de escavagéo obedecera, naquilo que for aplicavel, ao 

cédigo de Fundações e Escavagdes, bem como as normas da ABNT atinentes ao assunto. 

As escavagbes serão com dimensdes semelhantes as estruturas que serão submersas 

no solo, como fundagdes de embasamento e de concreto. 

ATERRO, REATERRO E COMPACTAGAO 

Os trabalhos de aterro serão executados com material escolhido, areia grossa ou fina 

em camadas sucessivas de altura maxima de 20,0cm, molhadas e apiloadas com malho de 

10.0 a 20.0kg, devendo ser evitadas ulteriores fendas, trincas e desniveis, por recalque, nas 

camadas aterradas. 

A execução de aterro e compactação em Edificagdes obedecera as normas da ABNT, 

em particular as citadas a seguir: 

. MB 30/84 Solo - determinagéo do limite de liquidez NBR 6459 

. MB 31/84 Solo - determinagéo do limite de plasticidade NBR 7180 

. MB 32/84 Solo - andlise granulométrica NBR 7181 

. MB 33/84 Solo - ensaio de compactagéo NBR 7182 

. NB 501/77 Controle tecnolégico da execução de aterros em obras de edificagéo 

NBR 5681 

2, FUNDAGOES E DRENAGEM 

ALVENARIA DE EMBASAMENTO 

Alvenaria de embasamento em tijolo cerdmico furado com argamassa cimento e areia 

1:4 , conforme indicado em projeto 

Os painéis de alvenaria da mureta de entorno serão erguidos em bloco ceramico 

furado, nas dimensões nominais de 19x19x39 cm, classe 10 (resisténcia minima a 

compresséo na area bruta igual a 1,0 MPa), recomendando-se o uso de argamassa no 

trago1:2:8 (cimento: cal hidratada: areia sem peneirar), com juntas de 12 mm de espessura, 

obtendo-se ao final, parede com 10 cm de espessura (desconsiderando futuros 

revestimentos). 

A colocação será feita no sentido indicado pelo projeto. 
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DRENAGEM DAm 

LASTRO DE BRITA 

Na quadra destinada a Areninha, com dimensão de 30,60 x 16,60, será realizado lastro 

de brita na espessura mínima de 5,00 cm, com a devida compactação, sendo esta realizada 

somente após a regularização e compactação do material existente. 

Na drenagem lateral será executado dreno nas dimensões de 30,00 x 20,00 cm na 

extensão de 31,00, na lateral, conforme projeto 

LASTRO DE AREIA 

Na quadra destinada a Areninha, com dimensão de 30,60 x 16,60, será realizado lastro 

de brita na espessura minima de 5,00 cm, com a devida compactação, sendo esta realizada 

somente ap6s a regularização e compactação do material existente. 

Será executado saida om tubo de 100 mm, para saida de agua que interligara em caixa 

em alvenaria e tampa de concreto, nas dimensoes de 60x60x60cm. 

3. REVESTIMENTOS 

Após a limpeza, as superficies a revestir receberdo chapisco: camada irregular e 

descontinua de argamassa de cimento e areia grossa. Os revestimentos deverão apresentar 

parametros perfeitamente desempenados, aprumados, nivelados e com as arestas vivas. 

CHAPISO: aplicado em alvenarias e estruturas de concreto internas, com colher de 

pedreiro, ¢/ argamassa de traço 1:3 (cimento e areia) com preparo em betoneira 400L 

Caracteristicas. Execug&o: Umedecer a base para evitar ressecamento da argamassa; Com 

a argamassa preparada conforme especificado pelo projetista, aplicar com colher de pedreiro 

vigorosamente, formando uma camada uniforme de espessurade 3 a 5 m. 

REBOCO: com argamassa de cimento e areia peneirada, trago 1:3 Camada de 

argamassa (A7, A8, A9, A1, A11 ou A12) aplicada sobre o chapisco de aderéncia limpo e 

abundantemente molhado. Escolher dentre as argamassas especificadas acima a que convier 

a superficie a ser rebocada. Antes da execugéo dos rebocos serão colocados todos os marcos 

e peitoris. Os alisares e rodapés serão colocados posteriormente. A espessura total dos 

rebocos não deve ser maior que 2 cm. 

MEIO-FIO 
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Meio-fio tem como objetivo conduzir as águas pluviais, bem como travamento do 

material de drenagem, de maneira que evite o acúmulo de agua. A execução seré feita de 

concreto pré-moldado com as dimensées de 0,07x0,30x1,00 m com concreto Fck 15MPa. Os 

servicos resumem-se em: Instalação dos meios fios de concreto com as dimensdes descritas 

em projeto, escavagdo das valas com as declividades e profundidades necessarias, 

respeitando a profundidade das valas para poder atender o recobrimento e a altura do espelho 

em relação passeio/pista, devendo apresentar regularizagéo, rejuntamento e limpeza. 

GRAMA SINTETICA 

A grama a ser aplicada deve ser fabricada especialmente para a préatica esportiva, 

obedecer as especificagdes do projeto e planilha orgamentaria (grama sintética na cor verde, 

com fios em polietileno, 52 mm de altura total (base + pelo), galga de 3/4", 19,50 agulhadas a 

cada 10 cm. Ap6s instalação do tapete é lançada uma camada de 8 mm de areia em cima do 

tapete, e mais 0,04 m de granulos de borracha após a areia, a especificagéo e procedimento 

da grama pode ser similar com garantia de 5 anos). A grama devera ter uma inclinacéo de 1% 

do meio do campo para as laterais, para haver o total escoamento da água da chuva para a 

drenagem. 

É necessario o cumprimento de todas as instrugdes de aplicagdo fornecidas pelo 

fabricante, qualquer aquisicdo ou método de montagem diferente do projeto deverá ser 

autorizado pelo contratante e revisar os quantitativos de planilha orgamentéria e projetos. 

Todo o material devera ser aplicado utilizando-se méo de obra treinada e qualificada, com 

experiéncia comprovada na execugéo desse servico. Toda a orientagéo do fabricante deve 

ser seguida exatamente como descrita nas especificagdes do produto de forma a não haver 

perda de garantia. 

As linhas demarcatérias deveréo receber a grama na coloragdo branca, devidamente 

fixadas e soldadas, ou serão pintadas com tinta & base de borracha clorada, definido as faixas 

de demarcagéo do campo. Ao final da obra a Contratada devera entregar um termo de 

garantia e utilizagdo do produto, descrevendo como deve ser procedida a limpeza e 

manutenção da grama de forma detalhada e seguindo orientagées do fabricante. Inclusive 

deverá, este documento, indicar o tipo de calgado adequado para a utilização do campo. 

4. FECHAMENTOS 
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Todos os trabalhos de serralheria, como portas serão executados com precisão de 

cortes e ajustes e de acordo com os respectivos desenhos de detalhes e as especificações 

próprias, além das presentes normas, no que couber. O material empregado será de boa 

qualidade, sem defeito de fabricação ou falhas de laminação. Caberá ao construtor inteira 

responsabilidade pelo prumo e nivel das serralherias e pelo funcionamento perfeito após a 

fixação definitiva. 

Pilares: serdo roligos em madeira de eucalipto tratado de didmetro minimo de 16,0 

cm, distanciados média de 3,45 m (entre eixos), todos terdo comprimento minimo de 8,00 m. 

Os pilares serão prumados e o alinhamento será de acordo com o tragado especifico 

para o local, obedecer sempre a altura minima da grama ao topo de 6,90 cm. 

Vigas e travamentos: serdo rolicos em madeira de eucalipto tratado de didmetro 

minimo de 10,0 cm a estrutura será composta por vigas transversais e longitudinais fixadas 

com parafusos galvanizados de didmetro 3/8”, cabeca sextavada, porca e arruela lisa; e 

travessas longitudinais fixadas com pregos galvanizados de bitola 21 x 42 e 17 x 27. 

Tela de nylon: O alambrado sera executado com tela de nylon na dimensão de 10x10 

cm, com espessura minima de 3mm, sendo essa fixada com ganchos galvanizados e corda 

nylon com espessura minima de 4mm de tal forma que não apresente abertura entre a tela e 

a mureta de proteção. 

Na parte superior terá travamento com cabo de ago de 1/8”, revestido com pvc, fixado 

nos pilares, para a sustentacéo da tela de nylon na cobertura. 

5. INSTALAGOES ELETRICAS 

O material para instalação elétrica satisfara as normas especificas da ABNT. A 

execução das instalagdes só podera ser executada por profissionais devidamente habilitados. 

As instalagdes elétricas serdo consideradas concluidas e consequentemente aceitas, quando 

entregues, testadas e em perfeitas condigées de funcionamento, assim como ligadas as redes 

locais, com aprovação por escrito pela fiscalização através de registro no Livro de 

Ocorréncias. 

As luminarias, fotocélulas, arandelas, postes, obedecerdo as especificações e 

posicionamento previsto pela fiscalizagéo. Emendas de fios e cabos serão executadas com 

conectores apropriados e guarnecidas com fitas isolantes idealmente recomendadas para 

cada tipo de isolamento, não se admitindo fios desencapados. Essas emendas só poderao 

ser feitas em caixas de passagem. 
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Os eletrodutos e conexdes serdo de PVC rascaveis em toda instalagéo, salvo 

indicação contraria constante de Projeto de Instalagdes Elétricas. As caixas metélicas 

recebendo tratamento antioxidante ou plastico, e as luminarias obedecerão as especificagbes 

e posicionamento previstos em Projetos. 

Os quadros de distribuig&o de luz equipados com chave apropriada, e eventualmente, 

outros dispositivos de controle de proteção. Devera ser executado a identificação de cada 

disjuntor e circuito, sendo corrigido as imperfeicées ou falhas na distribuição. 

Toda instalagéo elétrica devera estar dentro das normas e especificagbes da ABNT e 

ENEL Ceará na area a ser reformada e/ou construida. 

A instalação elétrica do prédio, devera ser revista para que eventuais problemas sejam 

solucionados. Serão instalados no prédio os itens constantes no orgamento anexo e todo 

material utilizado devera ser rigorosamente adequado para a finalidade em vista e que 

satisfagam as normas da ABNT que lhes sejam aplicadas. 

6. PINTURA 

A execucdo dos servicos de Pintura obedecera ao disposto nas normas da ABNT 

atinentes ao assunto, particularmente as seguintes: 

. NBR 11702/92: Tintas para Edificagdes N&o-Industriais - Classificagéo; 

. NBR2 12.554/92: Tintas para Edificações Nao-Industriais — Terminologia; 

. NBR 13.245/95: Execução de Pinturas em Edificações Não-Industriais. 

Todas as superficies a serem pintadas deverão estar coesas, limpas, secas, sem poeira, 

gordura, sabdo ou mofo. Cada demão só podera ser aplicada quando a precedente estiver 

seca. Todas as superficies a pintar deverão estar secas, serdo cuidadosamente limpas, 

retocadas e preparadas para o tipo de pintura a que se destinam. A eliminagdo de poeira 

deverá ser completa, tomando-se precaucdes especiais contra o levantamento de pó durante 

os trabalhos, até que as tintas sequem inteiramente. Para reduzir a porosidade e uniformizar 

as superficies, melhorar a textura e facilitar a ades&o da tinta de acabamento serão usados 

fundos, massas e condicionadores 

Ocorrerá o lixamento de toda area que apresentar escamagdes da pintura e massa, 

proporcionando acabamento liso e de boa aderéncia para as tintas de acabamento. 

As cores serão aplicadas conforme projeto arquiteténico anexo, devendo a tinta ser de 

boa procedéncia e apresentar estabilidade na tonalidade. 
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Uso obrigatério de Equipamento de Proteção Individual (EPI), principalmente da 

mascara e 6culos protetores quando a aplicação for através da pulverizagéo. 

As pinturas com cores fortes não poderéo ter durabilidade de estabilidade da cor por 

periodo inferior a 6 (seis) meses, caso ocorra o desbotamento ou eflorescéncia no periodo de 

6 (seis) meses a empresa ficara obrigada a realizar a pintura em sua totalidade. 

Gustavo r F. C. Rodrigues 

Engenheiro Civil 

CREA CE 340546 
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